

Ηθική / Κοινωνική Πρόνοια & Εκπαίδευση / Επαγγελματισμός της κοινωνικής εργασίας με σκοπό την απόκτηση ηθικών δεξιοτήτων στη συμπεριφορά της ψηφιακής χρήσης



**Αθήνα
05/11/20**

Ποιά στάση θα κρατούσατε, αν σε μια κλειστή ομάδα στο WhatsApp, κορόιδευαν το παιδί σας, επειδή δεν παίζει καλά μπάσκετ; Θα αποκαλύπτατε σε μια διαδικτυακή συζήτηση με ερωτικό περιεχόμενο ότι κινείστε με αμαξίδιο; Θα τολμούσατε να καταγγείλετε τον βουλευτή της περιφέρειας σας για ρητορική μίσους στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης; Τα ερωτήματα, με τα οποία ερχόμαστε καθημερινά αντιμέτωποι στην ψηφιακή μας ζωή, πραγματεύεται το ευρωπαϊκό μας πρόγραμμα, «**Ηθική- Κοινωνική Πρόνοια και Εκπαίδευση- Επαγγελματισμός της κοινωνικής εργασίας με σκοπό την απόκτηση ηθικών δεξιοτήτων στη συμπεριφορά της ψηφιακής χρήσης**».

«Αντιμετωπίζουμε καθημερινά νέες προκλήσεις από την όλο και πιο συστηματική χρήση της τεχνολογίας, η οποία έγινε πλέον λόγω του covid-19 αναπόφευκτη» σχολιάζει η κ. Καλλιόπη Αγγελή, project manager του εκπαιδευτικού οργανισμού educommart, που συμμετέχει στο πρόγραμμα μαζί με αντίστοιχους οργανισμούς από την Αυστρία, τη Βουλγαρία, τη Γερμανία και τη Σλοβενία. «Από την καθημερινή μας επαφή με το διαδίκτυο προκύπτουν νέα διλήμματα, ηθικής φύσεως» προσθέτει η κ. Αγγελή, «είναι, επομένως, επιτακτική η ανάγκη να θεμελιώσουμε έναν νέο κώδικα δεοντολογίας για τη συμπεριφορά μας στο διαδίκτυο· δεδομένου ότι ο κόσμος μας, πολύ περισσότερο ο ψηφιακός, είναι παγκοσμιοποιημένος, ο νέος αυτός κώδικας θα προκύψει μέσω διαλόγου της Κοινωνίας των Πολιτών των ευρωπαϊκών χωρών».

Από τον Φεβρουάριο, λοιπόν, του 2019 βρισκόμαστε με τους εταίρους σε ανοιχτή επικοινωνία, για να δημιουργήσουμε εργαλεία που θα δώσουν τις απαντήσεις στα ηθικής φύσεως ερωτήματα. Μεταξύ αυτών έχουμε δημιουργήσει το εκπαιδευτικό παιχνίδι «r@th, play, think» που καλλιεργεί την ενσυναίσθηση και προωθεί την ενδοσκόπηση, κατάλληλο για εφήβους αλλά και για εκπαιδευτικούς ή γονείς, το οποίο διατίθεται στα αγγλικά, γερμανικά, βουλγαρικά, σλοβένικα, ιταλικά, αραβικά και βέβαια ελληνικά. Πρόκειται για παιχνίδι ρόλων, των οποίων οι συμμετέχοντες καλούνται να ενσαρκώσουν μια διαφορετική προσωπικότητα και να δουν μέσα από τα δικά της «μάτια» την ψηφιακή καθημερινότητα, βάσει των διαφορετικών τύπων κάρτας (πληροφοριών, εμπειριών, οπτικής, ρόλου) που μοιράζονται μεταξύ τους.

Οι ζυμώσεις επί του θέματος της ψηφιακής ηθικής ολοκληρώνονται την επόμενη χρονιά και αναμένονται με ενδιαφέρον τα τελικά συμπεράσματα του προγράμματος. Έως τότε θα πραγματοποιηθεί μια ραδιοφωνική καμπάνια, με στόχο την ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης, αλλά και μια δια ζώσης συνάντηση όλων των εταίρων.

Για περισσότερες πληροφορίες:

<https://www.educommart.org/el/programmata/programmata-se-ekseliksi.html>

Υπεύθυνη Προγράμματος στην Ελλάδα **Καλλιόπη Αγγελή**
k.angeli@educommart.org
T +30/6980708436

Συντονιστής Προγράμματος **Recht in Europa e.V.**
www.recht-in-europa.eu